

90年 2月

华龙区司法局、教体局 联合开展青少年防溺水专项安全教育活动

2018年6月23日，暑假来临之际，华龙区司法局依法治区办联合华龙区教体局为进一步提高师生、家长的安全防范意识，保障学生的生命安全，有效预防学生溺水事件的发生，组织在全区中小学幼儿园开展了“防溺水专项安全教育”系列活动，切实防范学生溺水事件的发生。

一是要求学校充分利用校讯通、微信群、主题班会、条幅、电子屏、国旗下讲话等形式加强防溺水安全教育，向家长发布预防溺水信息和溺水事故通报，对家长进行警醒教育，使防溺水安全知识真正入脑入心，形成了学生之间互相教育、自我教育的良好氛围。**二是**要求各学校组织学生开展了“珍爱生命 预防溺水”宣誓仪式和签字仪式，增强了广大中小学生防溺水意识。**三是**严格落实了在全区范围内实行每周一上课前、周五放学前对学生分别进行一次预防溺水的《珍爱生命预防溺水》专题教育制度，确保了学生在校内和校外都能收到防溺水教育，实现了防溺水教育在时间点上无缝隙、全覆盖。**四是**各学校都相继召开了一次防溺水专题家长会，对学生家长，尤其是农村学生家长，教育引导家长履行好对孩子的监管责任，做到“六不一会”（即不准私自下水游泳或到水边玩耍嬉戏；不擅自与同学结伴游泳；不在无家长或监护人带领的情况下游泳；不到无安全设施水域游

泳；不到不熟悉的水域游泳；不盲目下水施救；学会基本的应急自救、求助、报警方法）。五是各学校组织了人员定期或不定期对农村留守儿童，尤其是家长监管不到位的留守儿童家庭进行家访活动，及时掌握重点学生监护人的责任；六是今年全区中小学共印发“防溺水工作致家长一封信”、《平安濮阳》手册 50000 余份等加强了对家长监护人的宣传教育，增强家长预防未成年人溺水的安全意识和监护人的责任意识，共同做好安全防护工作。



小学生进行防溺水“六不准”宣誓和签字活动



中学生进行防溺水“六不准”宣誓和签字活动

华龙区共有 110 所中小学校 2 万 3 千余人，每个学校都相继开展了防溺水专项安全教育活动共开展有 220 场次，华龙区综治办、水利局、司法局、教体育都参与了此项活动。